

打破市场准入“隐形门槛”,除国家明令禁止的 江苏所有领域都向民间资本开放

在2010年中国民企500强中,状元沙钢和榜眼苏宁均为苏企。昨天,江苏省委、省政府召开了全省民营经济工作会议,并出台了《江苏省委、江苏省政府关于加快民营经济转型升级的意见》《省政府关于鼓励和引导民间投资健康发展的实施意见》。为了强化落实,省政府还将支持民间投资发展的重点任务和分工要求明确到了各个具体部门,例如鼓励民间资本参与交通建设的责任部门包括省交通厅、发改委、财政厅、住建厅、物价局。

»前景

●到“十二五”末,民营经济吸纳就业人员占新增就业人员75%。

●力争到“十二五”末,全省销售(营业)收入超过百亿元的民营企业达到60家以上,有更多民营企业进入全国和世界500强。

●启动新一轮民营企业上市工程,力争“十二五”期间新增50家民营企业在境内外上市,200家企业进入上市培育程序。

市场准入现在还有“弹簧门”

目前,江苏私营企业有99.8万户,个体工商户有287.3万户,私营企业总数连续多年保持全国第一。去年,个体私营企业增加值占全省GDP比重达到39.4%,上缴税收占全省税收总额的24.9%,从业人员占全社会就业总人数超过38%。

“民营经济已经成为全省经济的重要组成部分和竞争性领域投资的主体力量,成为我省创新型经济发展的生力军。”省委书记梁保华说。

梁保华同时指出,民营经济的发展中也存在一些矛盾和问题,如有的地方和部门政策落实到位、服务跟不上,民营经济市场准入方面存在“弹簧门”、“玻璃门”现象等。

支持民间资本进入垄断行业

针对民营企业在一些投资领域市场准入方面存在的“隐形门槛”。《江苏省委、江苏省政府关于加快民营经济转型升级的意见》要求,拓宽民间资本的投资领域,除国家明令禁止的外,所有领域要对民间资本开放。市场准入标准应“一视同仁”,不得单对民间资本设置附加条件。

具体就是要放宽行业准入,落实支持民间资本进入交通、水利、电力、石油、天然气、电信、土地整治和矿产资源勘探开发等基础产业和基础设施领域的政策;减少准入限制,落实支持民间资本进入金融、市政公用事业、国防科工等领域的政策;加强政策支持,落实支持民间资本

□快报记者 陈英

拓宽医疗、教育、社会福利、文化、旅游、体育等社会事业及商贸流通、政策性住房等投资领域的政策。

涉及民企收费及处罚须上网公示

省委副书记、省长罗志军表示,经过三轮大规模的清理,江苏已经成为全国涉企收费项目最少、收费标准最低、企业负担最轻的省份之一,但少数地方对民营企业乱收费的现象依然存在。

《江苏省委、江苏省政府关于加快民营经济转型升级的意见》要求,涉及民营企业的收费和处罚项目,必须在政府网站等媒体上公布。任何部门不得下达或变相下达收费指标,政府部门不得以任何方式要求企业到指定中介服务机构办理相关事宜。

垃圾费退返明天启动

快报讯(通讯员 高雨田 记者赵丹丹) 记者昨天从南京市城管局获悉,明天起,2010年度城市住户生活垃圾费退返工作将全面启动。此次退返,主要针对2009年1月至2009年12月间,足额交纳物业管理费和垃圾费的物管小区居民,每户每月2.5元,全年30元。

南京市城管局提醒符合条件的住户,近期工作人员将分别到各街道或各小区开展退返工作,敬请关注小区进出口的垃圾费退返公告,准备好2009年度足额缴纳物业管理费和垃圾费的有效票据,至所在区指定地点办理退费。退费有效票据包括水费发票,或银行代扣证明,或苏果超市代收凭证,或自来水公司的用水证明,以及物业公司出具的企业税务发票等。

大学生创新设计 窗帘帮你高楼逃生



图为带状缓降逃生窗帘
快报记者 黄艳 摄

快报讯(记者 黄艳)在高层上发生火灾想逃生怎么办?不用急,走到窗边一拉,窗帘就变成了长布条,轻松助你向楼下缓缓滑下。正在床上睡觉,突然发生了地震,是躺在床上还是躲进床下?答案是继续躺在床上,因为床会保护你不会被砸伤……昨天,第四届全国大学生机械创新设计大赛决赛在东南大学进行,50%以上的作品已申请专利,有望真正走进人们的生活。

这幅窗帘有点怪,明明是布的,却像百叶窗一样一条一条,还能调整方向和疏密。这是长安大学发明的“带状缓降逃生窗帘”,将竖条百叶窗与缓降设备组合创新设计而成。百叶窗不仅能作为窗帘使用,而且具备了逃生的功能。“手一拉,这窗帘就变成了”一根长长的布条。”这带状的窗帘部分是由一条完整的长布条按“S”形反复折叠而成,外部是防火材料,内置加强带,上端通过夹子与导轨相连。发生险情时,系上安全背带通过连接装置快速与缓降设备一侧的窗帘相连,可供多人逃生。这套装置的研制花了大学生们1500元钱。

阳台上的晾衣杆不仅能晾衣服,还可以作为逃生的梯子使用。浙江机电职业技术学院的学生们花300元做了这样一个作品,发生紧急情况时,翻转晾衣杆形成垂直的外墙式逃生梯。一定会有人问,平时小偷会不会利用这个功能来行窃?大学生们早想到了,自动报警装置会让小偷无处藏身。

地震时,如果是睡在一张防震安全床上就不用太担心了,启动开关,改变床的形状,就会在人体外面形成一层坚固的外壳,以保证不被砸伤。这些日常用品与逃生设备完美结合的作品现场有不少,50%以上已经申请专利,而不少已被厂家看中。比如逃生的晾衣杆,就有房地产商对其表示有兴趣。

»具体举措

鼓励民资参建保障房和办学校

江苏将鼓励和引导民间投资进入所有没有明令禁止的领域。对已经建成的市政公用基础设施,可以向民间资本转让经营权。民间投资参与土地整治、新能源开发、城乡供水、公共交通等领域,由政府进行综合补偿,享受与国有企业同等的优惠政策。

交通: 鼓励民资参建机场地铁等	支持民间资本以独资、控股、参股、股权收购等方式参与高速公路、一级干线公路、独立桥梁、隧道、港口公用码头的建设和经营。鼓励民间资本以独资、控股、参股等方式投资建设内河航道、民用机场等项目。鼓励民间资本参与铁路干线、支线、专用线以及站场设施等建设,支持民间资本参股建设客运专线、城际轨道交通等项目。
公用事业: 水电气民资均可参股	鼓励民间资本参与市政公用事业建设,支持民间资本以参股、特许经营、BT、BOT等方式进入城乡供水、供气、供热、污水和垃圾处理、公共交通、城市园林绿化等领域。建立健全市政公用事业特许经营制度,建立规范的政府监管和财政补贴机制,加快推进市政公用产品价格和收费制度改革。
住房: 鼓励民资参建保障房	鼓励民间资本参与政策性住房建设,支持民间资本投资建设经济适用房、公共租赁住房等政策性住房,享受相应的政策性住房建设政策。
医疗: 严控现有公立医院扩张	支持民间资本兴办各类医院、社区卫生服务机构、疗养院等医疗机构,原则上不再新办公立医疗机构,并从严控制现有公立医院扩张。支持民办医疗机构承担公共卫生服务、基本医疗服务和医疗保险定点服务,对信用等级较高的定点民办医疗机构医疗保险费用结算审核等给予与公立医院同等待遇。
教育: 支持民资办学校	支持民间资本依法兴办高等学校、中小学校、幼儿园、中等职业学校和各类社会教育培训机构。
养老: 社会养老床位要达10万张	鼓励民间资本兴办养老机构,对福利性、非营利性、营利性养老机构给予不同的要求和扶持,到2015年底,全省新增社会办养老服务机构床位力争达到10万张。民间投资新建养老机构,符合条件的给予一次性奖励,规模较大的给予一定数额的运营补助。
文化: 民资建博物馆待遇同国企	支持民营企业建设博物馆、图书馆、文化馆、电影院等文化设施。民间资本在工商登记、土地征用、规费减免、财政扶持、信贷等方面与国有文化企业享受同等待遇。
改制: 鼓励民企参与国企改制	鼓励民营企业参与国企改制。支持民营企业通过参股、控股、资产收购等多种形式,参与国有企业改制重组。抓紧启动第一批省属企业股权多元化改革方案制订工作。

»相关新闻

20位民营企业 企业家获表彰

在昨天召开的全省民营经济工作会议上,省委、省政府表彰了一批江苏省优秀民营企业和20位江苏省杰出民营企业企业家。

江苏沙钢集团有限公司董事局主席沈文荣、苏宁电器集团董事长张近东、江苏雨润食品产业集团有限公司董事局主席祝义材、红豆集团有限公司总裁周海江等20位企业家被授予“江苏省杰出民营企业企业家”称号。苏宁电器集团、江苏雨润食品产业集团有限公司、江苏沙钢集团有限公司、无锡尚德太阳能电力有限公司、维维集团股份有限公司等100家企业荣获“江苏省优秀民营企业”称号。

国家公务员考试报名今晚结束

招考部门提醒:未过审核考生二次报考需慎重

10月24日24点,2011年国家公务员网上报名通道将关闭。记者粗略统计,截至昨天下午4点,通过资格审核者已突破90万。

“节能主任科员”最热

截止到昨天下午4点,报录比超过100:1的比比皆是,超过1000:1的有30多个职位,超过2000:1的职位已达到10个。

在这些热门岗位中,国家能源局能源节约和科技装备司“节能与科技处主任科员及以下”一职,报录比达到了3862:1,排名第一;政协全国委员会机关全国政协办公厅三个“综合调研与文稿起草”职位,报名人数也达到

了8408人;山东省国家税务局潍坊市坊子区国家税务局“办公室科员”一职位,报录比为2984:1;中央社会主义学院办公室“主任科员/副主任科员”一职也有2723人争抢。

地震局“大翻身”

如果将此前历年公务员招考做个“冷门职位排行榜”,地震部门肯定是榜上常客。不过在去年的招考中,地震局却“大翻身”。以中国地震局政策法规司为例,招一个“法规处主任科员及以下”,有518人竞争;青海省地震局招一个“办公室机要秘书主任科员以下”,已有402人报

名;江西省地震局招一个“人事教育处人力资源管理工作主任科员及以下”,358人争抢;黑龙江、新疆等地的地震局也出现了百人争一职位的“盛况”。

江苏4职位无人报考

截至记者发稿时,全国还有202个职位无人报考,江苏有23个职位还没有达到开考比例,其中有4个职位无人报考,分别来自长江航运公安局南京分局、镇江海事局、民航局华东地区管理局江苏安全监督管理局、江苏出入境检验检疫局苏州局。如果到24日报名截止仍没有达到开考比例,这些职位

将会被取消。

【提醒】

未过审核考生二次 报考需慎重

招考部门提醒,前期没有通过审核的考生在二次报考时,千万要摒弃冒险投机的想法,在最后一天应更加慎重仔细地分析有意填报职位的招考条件,选择自己确实符合条件的职位,切忌打擦边球,也最好不要选择过热过冷的职位。如果对于招考条件不太确定,请第一时间与用人单位人事部门取得联系,详细咨询后再做决定。快报记者 项风华